1% g2 Correction de I’évaluation n°6

Exercice n°1 : f est la fonction définie sur R .par f(x) = - X* +3x + 2
1°) Soit t(h) le taux de variation de f entre 3 et 3+h ou h est un réel non nul : t(h) = —f(3 i hh)_ (3)
f(3+h) = - (3+h)? +3(3+h) + 2 = - ( 9+6h+h?) + 9 +3h + 2 = -9 -6h - h? +9+3h+2
f(3+h) = 2-3h - h?
f(3)=-9+9+2=2
2 2
(= 2-30-h2-2_-3h-h? _ o
h h
f(3+h)-1(3)
h
Conclusion : [f est dérivable en 3 et f'(3) =-3

2°) On en déduit que lim = lim[-3-h]=-3.
h—0 h—0

3°) T est la droite passant par le point de C d'abscisse 3 et de coefficient directeur -3.

4°) a) D’apres le tableau, on a bien f'(3) = -3
b) D’apreés le tableau f'(-1) = 5 donc la tangente Tg a la courbe Ct au point B d’abscisse -1 a pour coefficient directeur 5.
c) D’apres le tableau (1) = 1 donc la tangente Tc a la courbe Cr au point C d’abscisse 1a pour coefficient directeur 1.

Exercice n°2 :

1°) L’ordonnée du point de la courbe d’abscisse -2 est 4 donc : f(-2) =4 (cf le point C)

2°) ' (-8) est le coefficient directeur de la tangente a la courbe Cr au point A d'abscisse —8, c’est a dire de la droite T ( cf graphique).
Par lecture graphique, on obtient : f(-8)= -9.

f'(-4) est le coefficient directeur de la tangente a la courbe Cs au point E d'abscisse —4, c’est a dire de la droite T'. Par lecture
graphique, on obtient f '(-4) = 3.

3°) L'équation réduite de T est y = f'(-8)(x+8) + f(-8).
D'aprées le 1°) f'(-8) = -9. De plus f(-8) = 4 (lecture graphique).
Doncy =-9(x+8) + 4

Conclusion : ['équation réduite de T est : y = -9x - 68;

4°) a) On cherche les abscisses des points de la courbe situés sur la droite d'équation y = 4.

f(x) = 4 a deux solutions -8 et —2

b) On cherche les abscisses des points de la courbe ayant une tangente paralléle a I'axe des abscisses :
f'(x) = 0 a deux solutions —6 et 2.

c) On cherche les intervalles sur lesquels la fonction est strictement croissante :

f'(x) >0 pour x appartenant a ]-6, -2 [.

Exercice n°3 : f est la fonction définie sur R - {1} parf(x)= % Soit C sa courbe représentative dans un repére
X

1°) a) Pour a = 1 et pour tout réel h =0 tel que a+h=1 :

3 3 3@@-1) 3a+h-1) 3a-3  3a+3h-3

fla+h)-f@) _a+h-1 a-1_a+h-1 a-1__(a+h-1a-1) (a-tfa+h-1) _ -3h

h h h h (a+h-1)a-1h

. fla+h)-f(a) 3
| : =- .
Conclusion h @rh_Ta_7)
by lim f@+N)=f@)_ 3 -3 _
h—0 h x—-0 (a+h-1)a-1) (a-17
On en déduit que f est dérivable pour tout réel a différent de 1 et que f'(a) = —(%)2
a —

2°) Le coefficient directeur de la tangente a C au point d'abscisse 2 est donc égal a —(2%)2 = _
3°) L'équation réduite de la tangente T2 a C au point d'abscisse 2 est : y = '(2)(x-2)+{(2).
Or f(2)= % =3 donc y =-3(x-2)+3 . Conclusion : I'équation réduite de T, esty = -3x+9

Exercice n°4 : f est la fonction définie sur R parf(x) = x2.
Pour tout réel a et pour tout réel h non nul :

fa+h)-f(a) _(a+h)*-a* _a®+2ah+h®*-a® _2ah+h? oaih
h h h h

jim 1@ 1@ _ i 054 = 24
h—0 h x—0
On en déduit que f est dérivable pour tout réel a et que ' a.=2a



Exercice n°5 :



